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ODEV #1 —ORTAK YANLISLAR
Sorul

KISIM A

* Talep ikamesi kavramina deginilmemis ya da agiklanmamis. Sadece “bunlar ikamedir” demek yeterli
degil, iki Grinin talep ikamesi oldugunu saymak icin birinin fiyati arttiginda bazi kullanicilarin digerine
kaydigini ve digerini aldigini agiklamak gerekir.

* Cogu insan “belirsiz, ¢linkli digerleri Gizerine veri yok” demis. Sagduyunuz kullanmalisiniz, bunun igin
Kola ve Pepsi gibi basit bir 6rnek kullandik. Bazilarinin kuvvetli tercihi var demek bazilarinin yok demektir
bundan dolayi cogu insan icin Kola ve Pepsi talep ikamelerdir, ayni piyasadalardir ve ciimle YANLIS tir.

KISIM B

* Benzini dayanaksiz olarak tanimlayamamak ve dayaniksizlarin uzun vadede daha yliksek talep
esneklikleri oldugunu belirtmemek.

KISIM C

* Fazla talep olmasi DWL olmasi anlamina gelmez. AKISIMmani olmayan insanlar onlari orijinal fiyatindan
almayanlarla ayni. DWL bitin ekonominin ranti (tiketici, Gretici, devlet ranti) azalinca olur. Bu durumda
bazi liretici ranti tiiketiciye transfer olur fakat rant kaybi olmaz. Yani DWL yok.

* Uretici ranti tiiketiciye transfer olur tersi degil.
Soru 2

KISIM A

* Birimlere dikkat edin fiyat 2,5 degil, $2500.
KISIM B

* talep esnekligi cogunlukla negatiftir. Bazilar talebin fiyat esnekligini 4 olarak yanls hesaplamis, bu
yanlis olduguna dair bir sinyal olabilirdi.

KISIM C
* Uretici rant1 1875 degil, $1875K. Ve CS nin birimi K$

KISIM D



* Soru tlketiciler igin fiyati soruyor arz edenler igin degil. Bazilari soruyu dogru ¢6zmius fakat treticiler
icin olmayacakt.

KISIM E

* DWL hesaplarken devletin harcamalarini da faktor olarak katmaniz gerekir.
Soru 3

KISIM A

* [ktisattaki denklemler asagidaki formu izler:

Qd=a—-b*PveQs=c+d*P

P Y-eksenindedir ve Q X-eksenindedir. Denklemler (Y=mx+b) cizgisi/dogrusu icin yazilan standart
denklem gibi degildir.

* Ek olarak, esneklikler dogrunun egimi degildir ve talep ve arz esnekligi icin “b” ve “d” kullanamazsiniz.
Arzin fiyat esnekligi: Ep = d*(P/Q), Qs =c + d*P

Talebin fiyat esnekligi: Ep = -b*(P/Q), Qd = a — b*P

KISIM B

* problem verginin tiiketici ve Uretici rantini nasil etkiledigini soruyor, bizim aradigimiz CS ve PS deki
degismeler (sayisal olarak hesaplanabilir).

* Arz talebinin grafigi cizerken, KISIM A, egrinin Y- eksenini nerde kestigini hesaplayin, Q = 0 yaparak.
Arz egrisinin orijinden gectigini varsaymayin. Uretici ve tiiketici rantlarini grafikten hesaplyorsaniz
grafigin dogru oldugundan emin olun.

* Vergi Uzerindeki etkisini hesaplarken arz edenler icin olan yeni fiyat alicilarin fiyatindan farkli. Yeni
denge fiyatini bulmak igin yalnizca vergi miktarini denge fiyatina ekleyemezsiniz ( $15 + $3 = $18) ¢linku
vergi yikiiniin ne kadarinin tiiketiciye ne kadarinin ireticiye gidecegini bilmiyoruz.

* Vergi sonucu CS ve PS azalma devlet gelirini ve DWL igerir. Asagidaki grafik igin, CS deki azalma Alan A
+ B ve PS deki azalma Alan D + C. Devlet geliri Alan A + D ve DWL Alan B + C gosterilmistir.
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